sciences médico-s'ociales (10 points)

Madame TURPEAU est une personne handicapée.
Un handicap se caractérise par une déficience, une incapacité, un désavantage.

1. Completer le tableau ci-dessous pour le handicap de Mme Turpeau : (3 points)

cellules visuelles,
Déficience - atteinte de I'oreille ou des cellules auditives,

- paralysie ou hémiplégie. ‘

- Vision altérée,

Incapacité - Audition altérée,

- déplacements difficiles.

4 - Perte des relations sociales,

Désavaniage - difficultés a communiquer,

- limitation des activités. )

2. Le vieillissement.

De nombreuses modifications anatomiques, physiologiques et intellectuelles liées au
vieillissement provoquent une perte d’autonomie.

2.1 Déefinir le mot autonomie : (1 point)

L’autonomie c’est Ia possibilité pour une personne d’effectuer sans aide, les
principales activités de la vie courante, qu’elles soient physiques, mentales,
sociales ou économiques et de s’adapter a son environnement. ......... reeeeraenenne

2.2 Enoncer quatre causes de perte d’autonomie : (2 points)

- maladies : maladie d’Alzheimer, dépression, fractures ... ............ eeerenea———————

- vieillissement avec pathologies dégénératives .................ccococoecivmeeveeevcivernrsnns
- milieu familial : surprotection ou manque de stlmulatlon ....................................
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" 3. Le vieillissement biologique s’accompagne au niveau de I'organisme d'un ensembie de

modifications apparentes ou non.
Compléter le tableau ci-dessous : (au moins 4 modifications) (4 points)

bp
Le systéme nerveux I?t:)rte. .de mémoire, diminution des réflexes, troubles de
I’équilibre, tremblement.
La vue Baisse visuelle.
La peau Perte de souplesse, perte d’élasticité, rides.
L’appareil excréteur Incontinence.
L’appareil génital Ménopause, andropause.
L’appareil cardiovasculaire Ralentissement du rythme cardiaque.

Physiopathologie (70 poinils)
Madame TURPEAU est dans I'obligation de rester alitée une bonne partie de la journée.
1. Citer ie principai risque de ['alitement proiongé et donner une définition : (3 points)
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2. Citer quatre moyens de prévention des risques d’un alitement prolongé : (4 points)

T T e L= X OO U SRTPR

= RYdratation, ...
- alimentation équilibrée avec un apport suffisant de protéines, ................c.ccevvienees

- changement régulier de poSition, ...............cccovieiiiriiieiic
- matelas spéciaux... des draps et oreillers sans plis. ............cc.cccoccooviiinnciininnnnne

3. Mme Turpeau présente des troubles liés & la cataracte.

Enoncer les principales manifestations de la cataracte : (2 manifestations) (2 points)

Voile devant les yeux et mauvaise ViSiON. ................ccccccoviniiiiinnriniiiininns e
4. Citer le risque majeur des troubles visuels : (1 point)
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